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关于贯彻落实减税降费政策措施
服务税收改革大局的通知
各省、自治区、直辖市和计划单列市注册税务师行业党委，注册税务师协会：
为贯彻落实党中央、国务院决策部署和国家税务总局要求，助力减税降费政策措施落实，服务税收改革大局，促进经济社会持续健康发展，现就有关工作通知如下。
一、充分认识减税降费政策措施的意义
减税降费是深化供给侧结构性改革的重要举措，对减轻企业负担、激发微观主体活力、促进经济增长具有重要作用。近年来，党中央、国务院部署实施了一系列力度大、内容实、范围广的减税降费政策措施，有力促进了创业创新，有效推动了经济社会发展。继续加大减税降费力度特别是加大对小微企业和实体经济的税收支持力度，关系到经济持续平稳运行和社会就业稳定，对进一步把握好重要战略机遇期，实现经济高质量发展具有重要意义。
行业各级党组织和地方税协要切实把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署和国家税务总局的要求上来，从讲政治的高度，从保持经济持续健康发展和社会大局稳定的高度，进一步增强助力减税降费措施落实的政治责任感和工作主动性，组织动员税务师事务所党组织、从业党员和广大从业人员积极发挥专业优势和协税护税作用，助推各项政策措施落实，服务改革大局，服务纳税人，为促进国家经济社会发展做出应有的贡献。
二、采取有效行动推动减税降费政策实施
（一）积极开展宣传辅导。围绕确保减税降费政策措施为纳税人和缴费人普遍所知、普遍所用，强化宣传辅导，让市场主体实实在在感受到党中央、国务院减税降费的力度，进一步增强信心、激发活力。要创新方式、加大力度，通过网站、微信、微博、上门辅导、专题宣讲、印发宣传资料等方式开展多渠道、广覆盖的减税降费政策宣传。
（二）发出号召广泛动员。各省（区、市）行业党委按照中国注册税务师行业党委部署，发出“助力减税降费政策措施落实”号召书，指导和动员税务师事务所党组织发挥政治核心作用、广大党员积极发挥先锋模范作用，率先垂范，主动作为，助力减税降费政策平稳落地，让纳税人及时享受政策红利，协助税务机关推进改革顺利实施。
（三）组织参赛提高效果。中税协在今年税收宣传月期间启动“减税降费知识竞赛--第九届税法知识竞赛​”活动。活动采取互联网线上竞答的形式，旨在大力普及税法和网上办税知识，提高社会相关人员的办税技能和效率，推动办税标准化、规范化，促进征纳和谐，优化税收营商环境。行业各级党组织和地方税协要认真组织、广泛宣传、积极动员，扩大参与范围，确保竞赛实效。
（四）同心行动服务社会。中税协和中国注册税务师同心服务团在税收宣传月期间，联合举办“减税降费税收公益大讲堂”，为广大纳税人开展减税降费政策宣讲。各地税协和服务团分团要积极组织，根据当地实际成立减税降费服务团，在小微企业普惠性减税、初创科技型企业税收优惠、境外投资企业所得税减免优惠、个人所得税改革社会公众参与等方面宣传辅导，为中小企业、困难企业提供精准帮扶服务，促进减税降费政策落实到位，为国民经济顺利实现转型升级发挥积极作用。
三、切实加强组织领导确保责任落实
行业各级党组织和地方税协要加强领导，指定专人负责，把助力减税降费政策措施作为今年一项重要工作主题，统筹谋划、周密部署、迅速行动，把这个责任扛起来，把这项任务落地落实。要加强与省市税务局减税降费工作领导小组的沟通，按照统一部署，助推各项减税降费政策措施落地落实。
中税协将拨付360万元专项费用，对参与助力减税降费行动的税务师行业的单位和个人给予专项补助, 补助办法另行通知。涉税公益服务效果与涉税专业服务机构信用积分、涉税专业服务机构上市、涉税行业协会高端人才选拔、参加三方沟通、税务系统政府采购加分、涉税服务专家参加人大代表、政协委员推选、助力减税降费行动补助等事项关联运用。
各省（区、市）行业党委和注册税务师协会要认真做好服务减税降费数据统计，并及时报中税协（业务准则部）。
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